2012 年1月 9日 暑期一 統勢 泰杰 錦裙 张柳 格对 彩华 版式 王前

#### "两会"之财政报告 ■

去年河南一般预算收入超1700亿元

# 今年财力重点投向9个项目

2011年,河南省一般预算收入完成1721.6亿元,比上年增长24.6%;支出完成4246.4亿元,增长24.3%。全省财政总收入完成2851.2亿元,增长24.3%,财政支出进一步向民生倾斜。今年,全省财政总收入和地方公共财政预算收入均按增长11%安排,高于全省生产总值和全国地方公共财政预算收入增长目标。

昨日召开的河南省第十一届人民代表大会第五次会议书面听取了省财政厅厅长钱国 玉所作的《关于河南省 2011 年财政预算执行情况和 2012 年财政预算(草案)的报告》。该 报告对今年省级支出的钱该怎么花进行了详细介绍。 晚报记者 张竞昳 裴蕾 李萌

#### 收入超 1700 亿元

2

0

1

1

0

1

2

《报告》指出,2011年,全省经济社会继续呈现出好的趋势、态势和气势,实现了"十二五"发展良好开局。在此基础上,财政预算完成总体情况较好。

#### 钱用在哪儿?教育支出占两成

2011年,全省一般预算支出 4246.4亿元,为调整预算的96%。其中,财政保障和改善民生投入大幅度增加:全省财政筹措支持"八项关键举措"资金640亿元、"十项民生工程"资金700多亿元。

全省财政住房保障支出140.7亿元,比

去年,全省一般预算收入 1526.1 亿元,实际完成 1721.6 亿元,为预算的 112.8%。其中,税收收入 1262.8 亿元,增长 24.2%。

上年增长82.1%,增幅最高。全省财政教育支出达到853.5亿元,增长40.1%,支出规模占一般预算支出的20.1%。另外,全省财政社会保障与就业支出545.9亿元,增长18.4%;全省财政医疗卫生支出358.9亿元,增长32.8%。

#### 位全省财政收入计划增长11%

《报告》指出,2012年,我省经济总体向好的基本面没有改变,但仍然面临许多不利因素,财政收支矛盾依然比较突出。

2012年,全省财政总收入和地方公共 财政预算收入均按增长11%安排,高于全

#### 今年钱咋花? 重点投向9个项目

《报告》指出,在公共财政预算支出中,基本支出182.6亿元,比2011年预算安排增加30.1亿元,增长19.8%,占支出总额的31.8%;项目支出392.4亿元,比2011年预算安排增加28.5亿元,增长7.8%,占支出总额的68.2%。

省生产总值和全国地方公共财政预算收入增长目标。其中,财政总收入3165亿元,地方公共财政预算收入1911亿元。(注:2012年起,原一般预算改称公共财政预算。)

教育支出89.3亿元,农林水事务支出24.8亿元,科技支出7.6亿元,文化支出1.3亿元,医疗卫生支出21.1亿元,人口与计划生育支出1.2亿元,节能环保支出5620万元。

基本建设支出8亿元,与上年持平。总 预备费9亿元,与上年持平。

### "两会"之计划报告 ■

石武客专、郑州东站上半年将实现试运行

# 全年新开工保障房40万套

本报讯"随着中原经济区建设全面推进,以及全面扩大开放、承接产业转移的力度进一步加大,一批重大项目将陆续开工建设,预计2012年新开工项目投资规模达2万亿元……"昨日召开的省十一届人民代表大会第五次会议上,书面听取了省发展和改革委员会主任张维宁所作的《关于河南省2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年计划(草案)的报告》。该报告详细介绍了2012年我省重大建设项目安排。

据悉,今年我省投资和项目建设,将紧

#### 民航 开工建设郑州机场二期工程

我省今年将开工建设郑州机场二期工程,加快机场城际铁路、换乘中心以及机场内部站坪、货站等设施的连接线建设,建成综保区货站和机场货站改扩建工程及"区港联动"信息系统。同时,完成南阳、洛阳机场扩建工程,积极推进信阳、商丘等支线机场前期工作。

#### 铁路 石武客专、郑州东站上半年试运行

根据安排,我省将力争石武客专、郑州东站上半年建成试运行,开工建设郑徐客专,全力推进郑渝铁路、郑济铁路前期工作;争取完成郑开、郑焦城际铁路线下工程,积极推动机场至许昌、至登封及云台山支线等城际项目前期工作;配合推进晋豫鲁、漯阜、宁西复线和蒙西至华中铁路建设。

#### 公路 连霍、京港澳高速将拓宽改造

高速公路方面,我省将加快豫西地区高速 公路及跨省通道建设,拓宽改造连霍、京港澳 高速公路,开工建设焦桐高速温县至巩义段等 项目,建成焦桐高速巩义至登封段等项目,建 成台前、南水北调渠首等"10+1"连接线工程, 紧围绕扩大需求,突出新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化,基础设施建设,节能减排,社会事业,改善民生等重点领域,加强重大项目建设,强化投资对经济发展的拉动作用。

值得关注的是,我省将力争石武客专、郑州东站上半年建成试运行,开工建设郑徐客专。同时,我省还明确提出,将加快郑州国内大型航空枢纽建设,促进航空大都市发展,争取年内新开通10条以上航线。

晚报记者 裴蕾 李萌 张竞昳

基本实现所有县(市)20分钟上高速。

干线公路建设,将重点抓好107国道孟庄 至龙湖连接线等项目建设。

### 住房 全年新开工保障性住房40万套

保障性安居工程建设中,2012年全年新开工各类保障性住房40万套,其中开工建设公租房14万套、廉租住房8.8万套、经济适用房8.9万套,改造各类棚户区8.3万套。

# 现代综合交通运输体系 郑州将建航空大都市

"加快现代综合交通运输体系建设。"我省明确提出了该目标,将按照"三年见成效、五年显优势"目标,以项目建设、航线开辟为重点,加快郑州国内大型航空枢纽建设,促进航空大都市发展,争取新开通10条以上航线;按照"米"字形轴带发展布局要求,加快快速铁路网建设;以完善网络、内捷外畅、提升服务为重点,加快高速公路建设,力争全年新增高速公路600公里以上,基本完成路网构架;加快国省干线公路升级改造和内河航运建设;力争全年完成投资700亿元。

# "2011年度河南十大三农新闻人物"候选人事迹简介之四

# 于博 男 41岁

# 商丘市宁陵县阳驿乡后陈村党支部书记、村委 会主任

因为一个家乡要修路的 电话,他由一名北京的公司董 事长转变成一名群众全票拥 护的村支部书记。为了把又 穷又破的家乡打造成新型农 民社区,他个人出资1300多 万元,用于全村基础设施建 设,建成了1000亩温室果蔬 大棚,亩均效益在2万~4万 元。他投资建设了5个村办 企业和4个专业合作社,解决 本村剩余劳动力1000多人,



他个人又出资200多万元建造了多功能大礼堂,投资50多万元安装了多媒体电子监控室。在他的带领下,2010年全村农民纯收入突破9000元。

# 王雷生 男 40岁 确山县金乐农业发展有限公司总经理

毕业于河南大学法律专业的王雷生,2007年响应确山县政府号召离岗创业,成立了确山县金乐农业发展有限公司,先后在石滚河镇建起了1000亩花菇、黑木耳、山野菜种植基地,在薄山水库移民区所在地建起了1000亩种植基地,在三里河乡发展荠菜、腊菜种植基地1000余亩,生产能力超过800吨,产值3000万元。他采取"公司+基地+农户"的经营方式,带动山区4000余户群众发展特色种植,



解决劳动力就地转移近万人,使乡亲们走上了脱贫致富的道路。他被评为全市"十大三农新闻人物"、"创业之星"等。

# 王伟 男 42岁 永城市演集镇政府党委副书记、镇长

他立足"三农"工作,大力调整农业产业结构,在全镇实施小麦良种繁育、蔬菜种植、畜牧养殖三大基地工程。建成了曹楼黄文举养猪场、韩寨种鸡场、李楼村李继村养殖场等规模养殖小区8个,发展养殖专业户1000多家,从业人员达6000人。他带动当地农业化产业化龙头企业近100家,实施农村社区化战略,把现有21个行政村规划为四大社区。在全市率先实施了60公



里"村村通"工程,现已完成11个村,总里程达60公里,连续8年实现粮食增产增收,被干群赞誉为富民强镇的带头人、服务"三农"的排头兵。

# 李国文 男 61岁 开封市禹王台区南郊乡西柳林村党支部书记

在李国文同志的带领下,西柳林村农民人均纯收入达9300元。目前在西柳林村建起了食品物流园区,已有维豪食品等5家企业落户园区,宏安集团农副产品国际贸易城即将殖小区4个,奶牛存栏1300多头,日均产奶15吨。筹资500岁万元加大旧村整治,解决村民饮水安全、完成农村电网改造、实现户户通水泥路,



村里建成1300平方米的文化大院,规划建设占地50亩的棚灶社区

## 王克然 男 39岁 **漯河市畜牧局畜产品监测中心主任** 作为一名在基层一线的畜

产品监测检验人员,8年来,他参与监测抽检、检验的畜产品、饲料、兽药样品2万多批次,从未发生过质量安全问题。他先后接受群众咨询300多人次,指导服务养殖场40多家,散发宣传资料6000余份。对外调生猪"瘦肉精"监测,制定了《漯河市外调生猪"瘦肉精"监测实施办法》,规定外调生猪必须持有市畜产品质检中心出具的"瘦肉精"阴性检测报告,否则



动物检疫人员不得开具产地动物检疫证明和运输检疫证明, 他被评为漯河市优秀共产党员、漯河市"创先争优"活动优秀 共产党员,河南省省畜产品质量监测先进工作者。

# 买银胖 男 42岁 河南伊赛牛肉股份有限公司董事长

2002年,买银胖创办伊赛 肉业,引进国内先进的排酸工 艺,牛肉质量有了保证,很快走 上百姓餐桌。他实施辐射带动 战略,运用"公司+合作社+基 地+农户"的经营模式,打造出 黄河滩区最大的肉牛养殖合作 社,建立的10多个合作分社, 辐射带动了140多个村庄20多 万农民从事肉牛养殖行业。 2011年,他又兴建占地300亩、 年产2万吨熟食制品的国内最 大的加工生产线,兴建占地



3200余亩的10万头肉牛产业化项目,辐射和带动中原地区100多万农民养牛致富。